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О предоставлении статистической
отчетности по форме № П-6
в 2024 г.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики
по Саратовской области (далее – Саратовстат) доводит до Вашего сведения
информацию о необходимости предоставления первичных статистических данных
по форме федерального статистического наблюдения № П-6 «Сведения
о финансовых вложениях и обязательствах» (далее – форма № П-6) в 2024 г.

Индивидуальные перечни форм, подлежащих предоставлению респондентами,
размещаются на сервисе информирования Росстата по адресу:
https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info. Их можно получить, указав один
из реквизитов хозяйствующего субъекта – ОКПО, ИНН или ОГРН / ОГРНИП.

Cледует иметь в виду, что с учетом периодичности форм (месячная,
квартальная, полугодовая, годовая) и в связи с необходимостью актуализации
совокупностей объектов наблюдения сведения о перечнях форм актуализируются
ежемесячно.

Форму № П-6 предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого
предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных)
учреждений, некредитных финансовых организаций).

Срок предоставления отчетов в органы государственной статистики по форме
№ П-6 с 1-го рабочего дня по 20-е число после отчетного периода.

Понятие и классификация финансовых вложений отражены в двух
нормативных актах: Положение по бухгалтерскому учету (далее – ПБУ) "Учет
финансовых вложений» ПБУ – 19/02 (п. 3 раздела 1) и «Положения по ведению
бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности» (п. 43), утвержденные приказом
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Минфина России от 10 декабря 2002 г. № 126н, от 29 июля 1998 г. № 34н
соответственно.

В ПБУ № 19/02 установлены условия, одновременное выполнение которых
позволяет отнести активы к финансовым вложениям. Такими условиями являются:

– наличие прав владения финансовыми вложениями;
– ожидание будущей экономической выгоды. Эта выгода может быть
получена в форме процентов, дивидендов, прироста стоимости актива
в результате возникновения разницы между ценой покупки и ценой
последующей продажи или в результате прироста текущей рыночной цены;
– переход к инвестору (покупателю) рисков, связанных с финансовыми
вложениями: риска снижения ликвидности; риска потери
платежеспособности у организации-эмитента или организации-должника.
Следует отметить, что выданные организацией беспроцентные займы,

полученные от покупателей (заказчиков) товаров (работ, услуг), беспроцентные
векселя, принятые к учету по номинальной стоимости, финансовыми
вложениями не являются и учитываются как дебиторская задолженность.

Процентные займы, выданные работникам организации, должны быть
отражены в отчете по форме № П-6.

Депозиты до востребования относятся к денежным эквивалентам
(п. 5 Положения по бухгалтерскому учету «Отчет о движении денежных средств»
ПБУ 23/2011 (утверждено приказом Минфина России от 02 февраля 2011 г. № 11н)
и в форме № П-6 по строке 325 не отражаются.

Дебиторская задолженность по договору цессии учитывается в составе
финансовых вложений, если она способна принести доход в будущем за счет:

– прироста стоимости – разницы между ценой приобретения и суммой,
ожидаемой при погашении (последующей уступке) требования;

– процентов, начисление которых на сумму задолженности предусмотрено
первоначальным договором (п. п. 2, 3 ПБУ 9/02).

Приобретенное право требования учитывается по первоначальной стоимости.
Первоначальная стоимость определяется исходя из цены приобретения

дебиторской задолженности и дополнительных затрат, непосредственно
связанных с ее приобретением, без учета НДС (п. п. 8, 9 ПБУ 19/02).

Обращаем внимание на особенности при заполнении отчета по форме № П-6
организаций ТСЖ:

– ТСЖ имеет право размещать временно свободные средства на депозитном
счете в банке с целью их сохранения, но не с целью извлечения прибыли;

– средства, предназначенные для проведения капитального ремонта, ТСЖ
размещает на банковском депозите и получает проценты, образующие доход,
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в форме № П-6 данные указываются в стр. 325 «Банковские вклады» в части
признания доходов (графа 7);

– ТСЖ аккумулирует денежные средства на специальном счете,
предназначенном для сбора и перечисления средств на проведение капитального
ремонта общего имущества в многоквартирном доме. Остаток этих средств ТСЖ
отражают по статье «Денежные средства на специальном счете ТСЖ» (стр. 450
формы № П-6).

Дополнительно сообщаем, что на официальном сайте Саратовстата
http://64.rosstat.gov.ru в разделе Главная страница/ Респондентам/Информация для
респондентов/Информационные письма и комментарии, размещен обучающий
материал по заполнению формы № П – 6.

Предоставление первичных статистических данных субъектам официального
статистического учета регламентируется статьей 8 Федерального Закона
от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе
государственной статистики в Российской Федерации» (с изменениями). Согласно
пункту 7 статьи 8 Федерального Закона № 282 первичные статистические данные,
документированные по формам федерального статистического наблюдения,
предоставляются респондентами субъектам официального статистического учета
в форме электронного документа, подписанного электронной подписью,
в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Обращаем внимание, что в соответствии со ст. 13.19 КоАП РФ
за непредоставление респондентами субъектам официального статистического учета
первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное
предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных
статистических данных установлена административная ответственность.
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Иванова Ольга Викторовна
тел.8(8452) 49-43-47
Отдел региональных счетов, балансов
статистики цен и финансов.
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